

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Печатница БР. ИГНАТОВИ—Плѣвень

Редакторъ :
ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишенъ абонаментъ 60 лева
Реклами по специална тарифа

БЕЗЪ УВЛЕЧЕНИЕ

Въ четвъртъкъ съ съгласието на министър-председателя, министъра на вътрешнитѣ работи г. полковникъ Колевъ, издалъ заповѣдъ да бждатъ интернирани бившитѣ министър-председатели г. г. проф. Александъръ Цанковъ и Кимонъ Георгиевъ, заедно съ нѣколко други тѣхни приятели.

Интернирането на двамата бивши министър-председатели, споредъ изявленията на г. министъръ Колевъ сж, че както г. проф. Цанковъ така и г. Георгиевъ работили за провалянето на днешния режимъ. Въ заключение на своето изложение, печатено въ столичнитѣ вестници, г. министъръ Колевъ предупреждава, че наредбата-законъ за разтурянето на политическигѣ партии ще бжде най-строга приложена. Всѣки, който си позволи по какъвто и да било начинъ да я заобикаля и да хвърля ржканица за борба, ще знае, че ржканицата ще бжде поета и че ние предъ нищо нѣма да се спремъ, за да осъществимъ идеалитѣ на българския народъ, издигнати на 19 май: здрава държава, единенъ народъ". Понеже кабинетътъ не е билъ сезиранъ съ въпроса за интернирането, още сжция день следъ

обѣдъ трима отъ министритѣ— г. г. Батковъ, Молловъ и Диковъ— несъгласни съ тази полицейска мѣрка, поднесоха оставкитѣ си по формални и юридически причини, а малко по-късно министър-председателятъ г. Златевъ поднесе оставката и на цѣлия кабинетъ.

Вчерашнятъ день е миналъ въ срещи и съвѣщания. Въпросътъ за разрешаване на откритата криза още отъ първия моментъ е билъ поставенъ въ ржцетѣ на Н. В. Царьтъ и вѣроятно, когато нашия скромнъ листъ ще бжде вече въ ржцетѣ на читателитѣ ни, България ще има ново правителство.

Атмосферата, създадена въ последнитѣ дни бѣше много наелектризирана. Зложелателство е, да съ иска България да бжде подъ единъ постояненъ гнетъ. Строи се една нова сграда и въ нейния строежъ трѣбва да помогнемъ всички. Ето защо, особено въ настоящия моментъ, налага ни се да бждемъ единни и сплотени. Да не се подаваме на увлечения, спокойно и трезво да преценяваме всичко и да вѣрваме, че каквито и решения да се взематъ, ще бждатъ за доброто на България.

Плѣвенската областъ въ стопанския животъ на страната

Една похвална инициатива

Плѣвенската областна земледѣлско-стопанска дирекция е взела инициативата да открие специаленъ отдѣлъ въ единъ отъ павилионитѣ на пловдивския мостренъ панаиръ, въ който съ диаграми и предмети ще покаже какво положение заема Плѣвенската областъ въ стопанския животъ на страната.

Инициативата е похвална и насърчителна.

Регистрацията на индустриалнитѣ предприятия

Какъ ще става провѣрката

Срокътъ за регистрацията на индустриалнитѣ предприятия предъ общинитѣ ще бжде определенъ отъ съответния кметъ, който е длъженъ да установи дали регистриращиятъ се индустриалецъ е собственикъ, или законенъ представителъ на предприятието и дали отговаря на изискванията на закона.

Въ Плѣвень тѣзи провѣрки ще се извърши отъ общината. Следъ като изтече срокътъ и бждатъ направени провѣрки, пристѣпя се къмъ учредяването на мѣстни сдружения, при наличността на законния минимумъ отъ 10 души. Ако въ нѣкоя община нѣма законниятъ минимумъ мѣ индустриалци-собственици, тѣ ще членуватъ въ околийския синдикатъ.

Ще се обръща особено внимание на лицата, които ще се избиратъ въ ржководствата.

ЗАПОМНЕТЕ ВСИЧКИ,

че санитарния магазинъ „ХИГИЯ“

ХР. ХАР. БАЛАБАНОВЪ—Плѣвень

е извора на най-последнитѣ новости въ областта на парфюмерията, козметиката и всичкитѣ Ви тоалетни и хигиенични принадлежности. Отлични качества—достъпни цени!

Висшитѣ военни промѣни отъ плѣвенския гарнизонъ

Повишения и уволнения

Въ щаба на гарнизона сж получени заповѣди за следнитѣ промѣни въ Плѣвень: командирътъ на 4-та пех. дружина г. полковникъ Н. Бояджиевъ се повишава и заема по-голъма длъжностъ въ щаба на русенския гарнизонъ. Повишенъ е и г. полковникъ Стойчевъ, отъ щаба на гарнизона, като се изпраща на по-голъма служба въ м-вото на войната.

Уволняватъ се командири на жандармерийската дружина г. полковникъ Янковъ и началника на бюрото за доброволци г. подполковникъ Брусевъ.

Съобща ни се, че за сега други военни промѣни, освенъ станалитѣ, нѣма да се извършатъ.

Голѣмиятъ сѣдийско-адвокатски банкетъ

Сждебнитѣ промѣни въ Плѣвень

Въ срѣда вечерьта въ ресторантъ „България“ мѣстната сѣдийско-адвокатска колегия даде банкетъ на досегашния председател на областния сѣдъ г. Иванъ Бакърджиевъ, подпредседателя г. Хр. Чалъковъ, члена на сѣда г. Добревъ и зам. околийския прокуроръ г. Калпазановъ, първиятъ отъ които се повишава въ зам. прокуроръ при софийския апелативенъ сѣдъ, а останалитѣ трима се премѣстваатъ.

На банкетата, които продължи до късно презъ нощьта при една много душевна и приятелска атмосфера, произнесоха речи новия председател на областния сѣдъ г. Дачо Стойковъ, отъ името на сѣдиитѣ, г. Никола Бойчиновъ отъ името на адвокатитѣ и др.

Подпомагане на безработнитѣ за Великденъ

Поискани сж кредити

Плѣвенската инспекция е поискала отъ дирекцията на труда да й се отпуснатъ кредити за подпомагане безработнитѣ преди великденскитѣ празници.

се дава мебелирана стая на ул. Дим. Константиновъ № 8

Утвърдени нови селски бюджети презъ тази седмица

На какъвъ размѣръ възлизатъ

Презъ тази седмица областниятъ директоръ е утвърдилъ бюджетитѣ на следнитѣ общини въ областта въ плѣвенско — Левски, възлизашъ на 2,901,782 лв., с. Вълчи трънъ — 3,425,933 лв., с. Николаево — 1,482,804 лв., с. Бохотъ — 1,935,836 лв., с. Петърница — 2,160,390 лв., с. Орѣховица — 1,981,146 лв., Комарево — 1,397,210 лв., с. Староселци — 2,939,139 лв., с. Мрътвица — 1,558,064 лв.; ловченско — на с. Пресяка — 1,125,089 лв., с. Радювене — 2,137,401 лв., с. Какрина — 1,064,331 лв., с. Угърчинъ — 2,284,071 лв., тетеванско — на с. Брусенъ — 1,208,509 лв., с. Видраре — 962,572 лв., с. Джурово — 567,752 лв., с. Ябланица — 1,612,851 лв., Български изворъ — 1,351,704 лв., Лѣсидренъ — 853,957 лв.; луковитско — на Луковитъ — 5,160,742 лв., Червенъ-бръгъ — 5,247,047 лв., с. Радомирици — 2,660,951 лв., с. Таросъ — 1,315,615 лв., с. Дерманци — 1,852,297 лева, с. Карлуково — 1,315,616 лева.

Около 40 югославянски агрономи ще посетятъ плѣвенско

Кои села ще посетятъ

Къмъ 10 май т. г. въ Плѣвень ще пристигнатъ около 40 души югославянски агрономи, между които ще бждатъ и много отъ виднитѣ ржководители на югославянското земледѣлско стопанство.

Освенъ Плѣвень, югославянскитѣ агрономи ще посетятъ чифлика „Клементина“ и селата Пордимъ, Тръстеникъ и Долни-Джбникъ.

За посрещането и развеждането на гоститѣ е съставенъ специаленъ комитетъ.

Плѣвенскитѣ студенти за беднитѣ си другари

Уреждатъ голѣмъ чай-концертъ

На втория день на Великденъ отъ 5 до 9 часа следъ обѣдъ плѣвенската студентска корпорация урежда въ салонитѣ на военния клубъ голѣмъ чай-концертъ, съ участието на известнитѣ оперни пѣвци г-жа Елена Доскова — Рикарди, Михаилъ Поповъ, Люба Енчева (пиянистка) и оркестъръ. Приходътъ е предназначенъ за подпомагане на беднитѣ студенти отъ плѣвенската корпорация.

Даватъ се подъ наемъ една или три две стаи, добре мобилирани, или празни въ центъра на града, площадъ на Свободата, удобни за лѣкарски или жболѣкарски кабинетъ, кантора, ателие и пр. Справка редакцията за С.

ИЗКУСТВО И ПУБЛИКА

Клавирната продукция на г-ца Мара Гайтанджиева

На 7 т. м., предъ вниманието на просвѣтеното плѣвенско общество бѣ поставена и изпълнена, за наслада и преценка, програмата на клавиръ-продукцията отъ ученичкитѣ и ученицитѣ на г-ца Мара Гайтанджиева — осма подъ редъ.

Присжитствието на многобройна и отбрана публика, на хора, които живо се интересуватъ отъ музикалния развой и култура на гр. Плѣвень — ни показваше, че благороднитѣ усилия и трудъ на г-ца Гайтанджиева високо се оценяватъ отъ любителитѣ на музикалното изкуство; че въ съзнанието на всички, тя се очертава като педагожка-пиянистка, нѣщо, което неуспоримо показаша и миналитѣ и седемъ продукции.

Зададенитѣ теми, изразени въ програмата на тази продукция, представляваха особенъ интересъ. Преди всичко, тѣ бѣха правилно отиѣрени въ ржху техническитѣ възможности на процодиращитѣ се, обстоятелство, което осигури тѣхното отлично изпълнение.

Общото за всички изпълнение е: смѣлъ, яснозвученъ ударъ при форте и мекъ топѣлъ завладяващъ — при пияно. Въ ритмуса: — правиленъ, установенъ въ повечето изпълнители интуитивно. При общото изпълнение на зададенитѣ теми се наблюдаваше едно дълбоко музикално проникновение; едно необикновено леко справяне съ сложната сонатна ахитиктоника; едно тълкование на фразата, изразено въ правилно водене на мелодичната линия и едно изящно динамично обособяване на сжщата.

При изпълнението на Моцартовитѣ сонати, както и при изпълнението на Шопеновото импротю, се запазватъ типичния маниеръ на класика Моцартъ и нежно-романтичната мелодика на Шопенъ.

Вследствие на тѣй умѣлото ржководство при изучаване на зададенитѣ теми, всичкитѣ бѣха отлично изпълнени, а съ това се открива предъ изпълнителитѣ възможности за сигуренъ и голѣмъ напредѣкъ.

Трѣбва да подчертая, че всички, безъ изключение, сж напреднали много презъ течение на последната година, а при изпълнението особено се отличиха Лиляна Славчева, Шумелова, Бакалова, Марковска, Асенъ Кантарджиевъ, Станимиръ Пеневъ и др.

„Музиката е изкуство но, преди всичко, тя е дѣло, трудъ“ — така казваше покойния цигуларъ Анри Марто.

Дѣлото на Мара Гайтанджиева е не само изкуство, дѣло, а цѣлъ подвигъ!

Н. Кантарджиевъ.

ПОДЪ ВЪРХОВНОТО ПОКРОВИТЕЛСТВО НА Н. В. ЦАРЯ
МОСТРЕНЪ ПАНАИРЪ
::ВЪ ПЛОВДИВЪ::
отъ 29 априлъ до 12 май т. г.

Тържественото откриване ще стане на 29. IV. (втория день на Великденъ), 10 ч. сутриньта

Посетителитѣ пжтуватъ съ:

70 на сто намаление по Българскитѣ държавни желѣзници; 25 на сто по Югославянскитѣ държавни желѣзници; 50 на сто намаление съ параходитѣ на Българското параходно дружество и I Дунавско параходно дружество (Виена).

ПЛОВДИВСКИЯТЪ МОСТРЕНЪ ПАНАИРЪ

Мостренитѣ панаири манифестира постиженията на производството и разпространяват придобивките на материалната култура. Тѣ повдигат народната предприемчивост и способствуват за успѣшното развитие и усъвършенствуване на производството по пѣтя на благородното съревнование и технически прогресъ.

Поставяйки въ непосредствена връзка участващитѣ въ стопанския процесъ, мостренитѣ панаири пораждат и укрепват чувство на довърше между производителъ, посредникъ и консуматоръ, като откриват и засилват възможноститѣ за пласментъ при пълна прегледност, сравнение и публичност въ излагане на стокитѣ.

Най-после мостренитѣ панаири дават възможност и за преценка на постигнатото въ областта на производството, съ огледъ на една правилна и целесъобразна насока на държавната стопанска политика.

Пораждането на идеята за мостренъ панаиръ въ Пловдивъ се крие въ желанието да се запълни една съществуваща празнота въ стопанския животъ на страната. Необикновено голѣмиятъ успѣхъ на първия опитъ за създаване постояннѣ мостренъ панаиръ въ гр. Пловдивъ дойде като най-блѣсково потвърждение на преценките за навременността на инициативата. Този успѣхъ затвърди решително убеждението,

че гр. Пловдивъ, е щастливо съчетание на всички условия за успѣшно изнасяне на подобни и съ такова голѣмо значение за стопанството ни инициативи.

Съ тази увѣреност и съзнание се пристъпи къмъ подготовката на предстоящия отъ 29 априль до 12 май т. г. мостренъ панаиръ, който Н. В. Царя благоволи да постави подъ Свое Височайше покровителство. Първитѣ резултати отъ дейността по организиране на това общо-стопанско и културно дѣло, къмъ което сж приобщени усилията на държавата, търговско-индустриални камари, стопански съюзи и община, сж много насърчителни. Тѣ идатъ да укажатъ, че предстоящия мостренъ панаиръ въ Пловдивъ ще бжде една вдъхновена и величествена демонстрация на творческия духъ на нашето племе и на постиженията на националния трудъ.

Успѣхътъ на мострения панаиръ ще повиши самочувствието на стопански деятели и народъ, като съ това ще съдействува за полекото изживяване и продължаване на трудноститѣ, спжтници на днешното болно време. Този успѣхъ ще укрепи вѣрата въ приближаването на едно по-добро бждеще за народа ни и ще даде тласкъ за ново творчество и прогресъ.

Посетете пловдивския мостренъ панаиръ!
Д-ръ О. Ст. Обрейковъ.

„ТРИТЪ ЕРГЕНЧЕТА“

НАЙ-КРУПНАТА ФИРМА ЗА ФИННИ ВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕ
основана въ 1886 година.

За пролѣтния и лѣтнѣн сезонъ получи стотици най-разнообразни финни платове отъ най-голѣмитѣ и реномирани български и европейски фабрики. Личенъ нюансъ, индивидуално обаяние, изисканъ вкусъ. Елегантниятъ господинъ носи облѣкло само отъ ПЛАТОВЕТА НА „ТРИТЪ ЕРГЕНЧЕТА“ — ЦЕНИ ПОДЪ ВСЪКА КОНКУРЕНЦИЯ.

До обущарския магазинъ „ВАСКО“ гр. Плѣвень.

Господинъ Пейчински,

Получихъ и петия чифтъ обуща. Дълга да ви изкажа благодарността си за изящно изработенитѣ модели. Вещото ви майсторство напълно съперничитѣ на софийскитѣ майстори и може да задоволи и най-взискателния вкусъ. Особено съмъ доволенъ отъ пролѣтнитѣ обувки.

Бждете увѣрени, че ще препоръчамъ магазинъ „ВАСКО“ на всичкитѣ си колеги и познати.

гр. Ловечъ, 15 априль 1935 г.

Съ почитъ: Надежда Кузова
(артиска отъ Плѣвненския област. театъръ)

ЧАСТНАТА КЛИНИКА НА
Д-ръ Н. ПАСХОВЪ — хирургъ
е открита и приема болни.
ул. „Аксаковъ“ 18 I етажъ, тел. 68-44 (зданието на худж. галерия) София.

КАФЕ — БИЛЯРДЪ — ГРАДИНА „ЕЛИТЪ“

остава и сега най-уютното и приятно заведение въ Плѣвень. Подредено и обзаведено въ европейски стилъ. Мека мебелъ и всички удобства. Кафе, чай, локумъ, бѣло и фруктови сладка и всички игри за развлечение.
Цени съизковени. — Бърза и вежлива прислуга. — Посетете „Елитъ“

Дами и госпожици, въ МАГАЗИНЪ „МОСКВА -- ОДЕССА“

пристигнаха най-новитѣ модели
ЧАНТИ, финни ЛѢТНИ РЪЖКАВИЦИ по 66 лв.
чифта и КОПРИНЕНИ ЧОРАПИ 12 цвѣта въ сиво.
Копчета, токи и клипсови най-нови.
Кувертюри по 500 лв за две легла
САМО ВЪ МАГАЗИНЪ
„МОСКВА — ОДЕССА“.

Голѣма изненада при БАЛЪКЧИЕВЪ!

Пристигнаха за великденскитѣ празници прѣсни
Шоколадъ Бисквиди Какао
Спец. бонбони Карамели Бонбони
Търсете ги на умѣрени цени — на едро и дребно при склада на фабрика БАЛЪКЧИЕВЪ (до фабрика Бакаловъ).

ЕЛЕКТРИЧЕСКИ

далекопроводъ между Плѣвень и Ловечъ

Както неотдавна съобщихме, въ м-вото на народното стопанство, отдѣление води и електрификация, сж превършени проучванията относно възможноститѣ за използване воднитѣ сили въ Плѣвненската област за напояването и електрификацията на цѣлия край.

Въ връзка съ тоя въпросъ въ Ловечъ се състоя конференция, въ която участваха представители на м-вото на народното стопанство и електрическитѣ централа въ Плѣвень, Ловечъ и Троянъ.

Първата крачка къмъ реализирането на грандиозния стопански проектъ ще бжде да се проучи въпроса за снабдяването на Плѣвень съ допълнителна електрическа енергия отъ централата на синдиката „Осъмъ“ въ Ловечъ.

По този въпросъ въ последния брой на ловчанския в. „Стремление“ излиза съ една интересна статия електро-инженерътъ г. В. Бошковъ.

Между другото г. Бошковъ пише:

— Въпросътъ за разширяване на съществуващата централа, (б.)

р. ловченската) занимава ржководнитѣ кржгове на водния синдикатъ „Осъмъ“, може да се каже, още при проектирането на сжщата. Проучвания по този въпросъ сж правени много и въ различни направления. Едно отъ тѣхъ е, да се построи единъ агрегатъ съ дизелъ-моторъ около 200 к. с., който да покрива върховитѣ товари и въ време на маловодие да осигури една постоянна резерва. Друго проучване е правено да се използва падътъ при с. Абланица или с. Александрово и да се построи тамъ втора електрическа централа, която да работи паралелно съ тази въ гр. Ловечъ. Трети проектъ е, да се свърже водната централа въ гр. Ловечъ чрезъ далекопроводъ съ дизеловата централа въ гр. Плѣвень, за да могатъ дветѣ централа взаимно да се допълватъ, като презъ време на маловодие дизеловата централа въ гр. Плѣвень доставя необходимата електрическа енергия на гр. Ловечъ и обратно, въ време на пълноводие водната централа въ гр. Ловечъ работи съ максималенъ товаръ и

доставя излишна енергия на гр. Плѣвень, като по този начинъ плѣвненската централа пести горивни материали.

При проучване на този въпросъ изникна другъ новъ проектъ, съ който се предвижда едновременно съ свързването чрезъ далекопроводъ Ловечъ—Плѣвень, да се увеличи мощността на водната централа въ гр. Ловечъ, като се построи единъ модеренъ баражъ.

Това разрешение на въпроса отъ стопанско гледище, е едно отъ най-разумнитѣ и има много преимущества, които изброявамъ по горе и къмъ които се прибавя и това, че ловченската разширена централа, при пълноводие, ще може да задоволява напълно нуждитѣ отъ електрическа енергия и на двата града, като по този начинъ се пести въ консумацията на газъола, за което сж необходими валутни срѣдства.

Има мнение съществуващата водна централа въ гр. Ловечъ, която има мощностъ на турбинитѣ 400 к. с. да се увеличи съ още една турбина отъ 500 к. с. — или общо да се получи една мощностъ отъ 900 к. с.

Съ тази енергия ще могатъ напълно да се задоволяватъ настоящитѣ и увеличенитѣ за сравнително далечно бждеще нужди за двата града, като се има предвидъ дизеловата централа въ гр. Плѣвень, която разполага съ мощностъ отъ 900 к. с. и която отначало ще служи да покрива върховитѣ товари.

Следъ построяването на далекопровода Плѣвень—Ловечъ, ще може да се пристъпи къмъ втория етапъ — далекопроводъ Ловечъ—Троянъ и по този начинъ да се изплетатъ две малки брънки отъ общия електрификационенъ планъ на България*.

Желателно е по този важенъ въпросъ да се изкажатъ и компетентнитѣ лица отъ нашия градъ.

Гответе се за празницитѣ!

Нови сензации въ областта на парфюмерията ще Ви се предложатъ само отъ санитарния магазинъ „ХИГИЯ“ на ХР. ХАР. БАЛАБАНОВЪ-Плѣвень

Дава се подъ наемъ, пореди премѣстване, самостоятелна кжща, хигиенична, отъ 4 стаи, вистебулъ, кухня, маза, градински и черенъ дворъ. Справка секретаря на областния сждъ и Христо Натовъ.

Платете си абонамента!

Пѣстъръ и интересенъ е свѣтътъ

Абисинецътъ и бѣлитѣ хора

Итало-абисинскиятъ конфликтъ накарва да се заинтересуватъ отъ Абисиния даже ония хора, които доскоро обръщаха твърде малко внимание на тая страна и считаха абисинеца, както и останалитѣ жители на Африка, за „негри“. Въ действителност, обаче, това далече не е така. Нѣщо повече — онѣзи, които знаятъ, че абисинцитѣ не принадлежатъ къмъ черната раса, не могатъ да си представятъ на каква висота поставятъ себе си самитѣ абисинци и съ какво презрение се отнасятъ къмъ европейцитѣ.

Специалниятъ кореспондентъ на лондонския „Дейли Експресъ“ въ Абисиния, Харолдъ Пембертонъ, разказва, че абисинцитѣ се отнасятъ много отвисоко къмъ бѣлитѣ, които даже не считатъ за бѣли. За жителитѣ на Абисиния

всички пришелци отъ Европа минаватъ подъ едно опредѣление — „червени“. Това се дължи на обстоятелството, че подъ лжчитѣ на жаркото африканско слънце кожата на европейца почервява, а ако пъкъ и въ последствие загорѣе, то действителното „червено“ изгаряне го отдѣля рѣзко отъ мѣстнитѣ жители, които далечъ не безъ основание се считатъ бѣли.

Срѣдъ жителитѣ на Абисиния царува строго дѣление на аристократически и нисши класи. Къмъ висшата аристокрация спадатъ онѣзи, които носятъ обуща — тѣхното число възлиза на 100 души.

Въ абисинската столица Адисъ Абеба живѣятъ около 1000 души европейци, а въ цѣлата страна сж прѣснати още около 200 души. Всички европейци мислятъ съ трепетъ за възможноститѣ отъ итало-абисинска война, понеже

при едно внезапно откриване на военнитѣ действия тѣ ще се окажатъ въ пълната невъзможностъ да се изтръгнатъ отъ абисинската столица, която се намира въ центъра на държавата. Единствената връзка на Адисъ Абеба съ свѣта е желѣзницата, която води за пристанището Джибути на Червено море. Пжтуванено отъ Адисъ Абеба до брѣга на морето трае два дни.

Желѣзопжтната линия принадлежи на французитѣ, но въ нея се разпоряджатъ абисинци. Тя минава презъ свършено дивно мѣста, кждето се вжди въ изобилие едъръ дивечъ. Ето защо, ако въ влака пжтува нѣкой „аристократъ“ той заповѣда влакътъ да спрѣ въ нѣкое мѣсто, което му се вижда подходящо за нѣколко часовъ ловъ, а другитѣ пжтници търпеливо чакатъ докато той благоволи да се качи въ вагона и продължи пжтя си.

Локомотивитѣ на абисинския влакъ сж снабдени съ помощна сирена, предназначена да плаши и разгонва всевъзможнитѣ леопарди, чакали, скитащи камили и други абисински домашни животни, които се разхождатъ по платното на линията.

Вѣчниятъ часовникъ

Въ шведския градъ Йоребро се намира единъ часовникъ, който върви отъ ноемврий 1916 г., безъ отъ тогава да е билъ навиванъ, и показва часоветѣ точно.

Това часовникарско произведение се състои отъ седемъ металически капаци, които сж снабдени съ смѣнявачи на въздушното налѣгане. Движението, предизвикано чрезъ промѣната на въздушното налѣгане, вдига нагоре една тежестъ, която е свързана съ стрелкитѣ на часоаника. Никога, откакто часовникътъ върви, тежестта не е падала въ най-ниското си положение.

Изобретателтъ твърди, че часовникътъ ще престане тогава да върви, когато се изтръкатъ частитѣ му. Количеството на силата, която е потрѣбна, за да подържа часовника въ движение, се добива чрезъ промѣната на температура-

та и се равнява на една-милиардна частъ отъ конската сила.

Пренасяне на вестници парашути

Рускиятъ в. „Известия“ излизатъ едновременно въ Москва и въ Ленинградъ. За да се поддържа то начинъ на излизане, ленинградското издание се пренася до Ленинградъ съ единъ ношенъ аеропланъ отъ централната печатница въ Москва.

Презъ зимата, обаче, кацването на аеропланитѣ въ раннитѣ трешни мъгли е извънредно трудно и понѣкога аеропланитѣ трябва да останатъ по-дълго въ въздуха, за да дочакатъ дена. Но да могатъ вестницитѣ да бждатъ стоварвани своевременно, пакетитѣ се привързватъ на парашути и авиаторитѣ добили вече така сржчностъ, че хвърляли пакетитѣ точно на покрива на ленинградското помѣщение на вестницитѣ. Нѣколко минути по-късно ленинградскитѣ „Известия“ се привързватъ по всички улични жгли.

Лъкарът и обществото

Преди всичко, трябва да се подчертае, че непризнателността, особено към лъкарите, е израз на едно нарушено равновесие между разума и сърдцето и е характерна за индивиди, у които контролната функция на разума надъ чувствата е смутена. Да бждеш непризнателен, ще рече — да заличиш въ себе си единъ близък или далечен споменъ за направена ти услуга отъ другъ човѣкъ, и на това сжщо мѣсто да отбележаваш нови спомени, отново заличавани и т. н. Една обикновена психическа аномалия, когато се забравятъ малки материални или морални услуги тя се превръща въ голѣмъ психологиченъ комплексъ въ приложението на лѣчебното изкуство, когато пациента или близкиятъ му забравятъ стореното имъ отъ лъкаря добро. А това се случва често въ нашата действителност.

Непризнателни къмъ лъкарското съсловие намираме въ всички обществени срѣди. Причинитѣ за това сж много и различни. Тѣ сж непосредствено свързани съ мангалитета на лѣкуванитѣ или тѣхнитѣ близки. Едни сж непризнателни, защото тѣхнитѣ социални чувства и разбирания за значението на предпазната и лѣчебна медицина въ нашия общественъ живогъ сж ограничени или напълно липсващи. Тѣ смѣняватъ и забравятъ своитѣ лъкари така спокойно и безразлично, както смѣняватъ и забравятъ своитѣ шивачи, обущари, месари и пр. Такъвъ е тѣхния манталитетъ!

Съ каква лекота и несериозностъ се смѣняватъ лъкаритѣ у насъ, това всѣки знае. Но не всички знаятъ, че има семейства, въ които при едно обикновено заболяване отъ инфлуенца се викатъ отдѣлно четири лъкари въ единъ и сжщи день. На въпроса: защо постѣпватъ така, бащата въ едно семейство напр. отговора: „Съ паритѣ си всичко мога да направя (SICI). Мѣстото не ни позволява да се спираме върху други крайно несериозни причини за смѣняване на лъкаритѣ.“

Най-добритѣ и върни пациенти на лъкаря сж онѣзи, които малко говорятъ и не се екзалтиратъ. Тѣ не напушатъ платформата на спечеленото довѣрие къмъ своя лъкаръ и никога гласа на разума имъ не се заглушава отъ спазмитѣ и стоноветѣ на сърдцето. За съжаление, тази категория хора сж рѣдкостъ въ нашата действителност. А колко много сж непризнателнитѣ, които никога не влизатъ въ съкровищницата на практикуващия лъкаръ и които не познаватъ нейнитѣ духовни ценности — нейното съдържание. За тѣхъ сложния човѣшки организъмъ е равенъ на материалната фабрична машина. Лъкарътъ става добъръ само когато болнитѣ оздравяватъ!

Боледуването е сложенъ процесъ — сражение, въ което нападателнитѣ и отбранителни сили не могатъ да се предвиждатъ и привеждатъ въ известностъ — единъ дисонансъ въ био-физиологичната хармония на организма, която наричаме здраве. Въ това разстройство интервенира лѣчебното изкуство. Не винаги, обаче, усилията на лъкаря се увѣнчаватъ съ успѣхъ. Понѣкога задатитѣ, върпки всичко, оставатъ неразрешени. Битието е сложно. Животътъ е по-силенъ отъ насъ, по-силенъ отъ човѣшката мисль, сж нейнитѣ велики и грандиозни постижения. И нежеланата отъ покойникъ смъртъ настѣпва. Интелигентнитѣ и добре възпитани хора стискатъ ръката на лъкаря за да му благодарятъ за всичко направено отъ него, защото тѣ сж убедени, че той е приложилъ умѣло своитѣ знания, че той е отишълъ дори до себеотрицание въ изпълнението на своя професионаленъ и човѣшки дългъ но, както науката, която го вдъхновява, не е свършена, така и той лъкаря-практикъ не е свършенъ

и всемогущъ. Разочарованията измѣстватъ надеждитѣ и обратно — въ края на разочарованието се ражда надеждата.

Има една друга категория хора, които повече чувствуватъ отъ колкото мислятъ и разсжждаватъ, и у които разума не контролира чувствата. Това сж хора, които злословятъ по адресъ на лъкаритѣ, искатъ отъ тѣхъ невъзможното, таксуватъ ги като убийци, завеждатъ имъ дѣла, изнудватъ ги и пр.

Такава е нашата действителност — нерадостна, обезсърчаваща! Въ своята тежка и високо хуманна професия лъкарътъ е стимулизиранъ отъ общественото довѣрие и признателностъ. Когато тѣ липсватъ, има депресия въ неговата работоспособностъ, разочарование, униние. Колко много може да дадатъ младитѣ майки за тази признателностъ и този респектъ къмъ българския лъкаръ, посрѣдствомъ възпитанието на своитѣ деца!

ЮБИЛЕЯТЪ НА ХОРЪТЪ ПРИ ЦЪРКВАТА „Св. Параскева“

Нашиятъ градъ съ нетърпение очаква ново музикално тържество. Очаква наскоро да чуе омайнитѣ гениални творби на видни наши и чужди музикални дейци, да се наслади отъ известната хармония на „Коледната оратория“ отъ Йох. Себ. Бахъ, всеизвестния именитъ гениаленъ творецъ на божествената музика, да се наслади на висшитѣ музикални съзвучия и хармонизации на оня великанъ, който още преди 250 години е обезсмъртилъ името си, защото волно и съ голѣмъ размахъ е завладялъ човѣшкитѣ души и сърдца, като ги заставялъ да трептятъ отъ опиянение и музикаленъ захласъ, да въздишатъ безмълвно и всрѣдъ шепота на чиститѣ тонове да прозиратъ истинския музикаленъ гений.

Известниятъ на гражданитѣ ни и на много други градове пльвенски народ. хоръ при църквата „Св. Параскева“, дирежиранъ отлично отъ г. Мирчо Пашовски, ще празнува въ скоро време своята 35-годишна непрекъснатата дейностъ, въ която като блѣстящъ нанизъ се навършватъ 120 концерти, които не само сж давали хубава музикална наслада на слушателитѣ, но сж въздавали музикалното чувство въ обществото, издигали сж висшия музикаленъ усѣтъ на гражданството и затова то винаги непринудено е търсило, при всички случаи, услугата на своя любимъ хоръ. Ето защо, между хорътъ и гражданството заслужено е създадена вече неразривна и здрава духовна връзка, която свързва и крепи въ единение музикалнитѣ успѣхи на хора съ обичта на обществото. Това рѣдко и щастливо съчетание на двата фактора, отъ които зависи голѣмия успѣхъ на хора въ продължение на 35 години, го издига въ една блѣскава и ценна общественно-възпитателна придобивка, която винаги има симпатитѣ на обществото и печели неговата непрестанна щедра подкрепа.

Съ предстоящия концертъ хорътъ ще празнува не само своята 35-годишна непрекъснатата дейностъ и 120-тия си концертъ, но и 250-годишнината отъ рождението на безсмъртния музикаленъ гений Йох. Себ. Бахъ. Съ този жестъ хорътъ прави голѣмо уважение на покойника международенъ великанъ, прави хвала на музикалното изкуство и се подчертава благородството на г. дирегента и хоровитѣ пѣвци, които не забравятъ да отдадатъ заслужена почитъ и на заслужили дейци, вече покойници.

Приятно ни е да споменемъ не само за ценнитѣ качества на хора, но и за голѣмия трудъ и дисциплина на просвѣтенитѣ хористи и тѣхния дирегентъ: само

Децата обичатъ играта на войници. Когато порастнатъ, сами тѣ ставатъ такива и въ лицето на армията виждатъ символа на националната мощъ и върховния пазителъ на отечеството. Защо тѣ да не обичатъ и да не сж признателни и на българския лъкаръ. Нали и той е войникъ? Нали и той въ тихата безшумна война съ болеститѣ отива до себеотрицание и става герой? Нали и той като воененъ патрулъ охранява денонощно извора на върховното народно благо — здравето?

Ето този образъ на българския лъкаръ майката трябва дълбоко да вреже въ психиката и съзнаването на своето дете, да го подхранва презъ растенето му съ примѣри, които сж така обилни въ ежедневието лъкарска практика и да го пази отъ влиянието на клюката и мълвата, идяща отъ заинтересовани и винаги некомпетентни среди.

Само така възпитанитѣ деца, когато порастнатъ, ще знаятъ да ценятъ българския лъкаръ и да му бждатъ признателни.

Д-ръ Т. Тонковъ.

ПОПУЛЯРНА БАНКА — ПЛЪВЕНЪ

Обява

Настоятелството на фонда за подпомагане развитие на децата, съобщава на интересующитѣ се, че обявява на 24 т. м. търгъ за довършване почивната станция на банката надъ с. Лопянь, съгласно отдѣлна смѣтка за ценитѣ. Първоначална цена 36,400 лева Депозитъ за правоучастие 5%.

Поемнитѣ условия и смѣтката за ценитѣ сж въ банката на разположение на интересующитѣ се всѣки при сжстственъ день и часъ. **Отъ популярната банка.**

Пльвенско градско общинско управление

Обявление № 672.

Пльвенското градско общинско управление известява на интересующитѣ се, че на 9 и 10 май 1935 година ще потърси да закупи на Пльвенския пазаръ два говежди и единъ биволски разплодници.

Желающитѣ да продадатъ добичетата да се явятъ съ тѣхъ на пльвенския пазаръ, заедно съ редовни интезапски билети или свидетелства за стопанисване на едъръ добитъкъ (тамазлъкъ).

Плащането ще стане веднага следъ одобряване добичетата и приключване спазаряването на пазара.

Разноснитѣ по покупко-продажбата и публикацията сж за смѣтка на продавачитѣ. **Отъ кметството.**

Пльвенско градско общинско управление

Обявление № 665.

Известява се на интересующитѣ се, че на 20 априль 1935 година, отъ 9 до 12 часа въ общинското управление ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за доставка на разни материали, нуждни на общината презъ фин. 1935 г. дѣлми по групи:

1. Дървенъ стр. чамовъ и джбовъ материалъ за 150,000 лв.
2. Желѣзарски и бояджийски материали „ 100,000 „
3. Цементъ портландъ „ 150,000 „
4. Варъ негасена „ 80,000 „
5. Канцеларски материали „ 90,000 „

За правоучастие въ търга се иска общинско удостоверение и депозитъ 5% въ банково удостоверение, който се допълва до 10% следъ утвърждение на търга.

Всички разноси по търга: гербъ, данъкъ и публикации сж за смѣтка на конкурентитѣ. Законътъ за Б.О.П. е задължителенъ. гр. Пльвенъ, 17 априль 1935 г. **Отъ кметството.**

Пльвенско турско училищно настоятелство

Обява № 50

Съобщава се на интересующитѣ се, че настоятелството дава подъ наемъ едно праздно мѣсто дължина 5 метра и ширина 3 1/2 метра, находяще се въ VII кварталъ, предъ лицето на турското училище, годно за зеленчукова сергия. За целта ще се произведе търгъ съ съкратенъ срокъ 15 дни следъ публикуване настоящето въ в. „Северно ехо“. Желающитѣ могатъ да видятъ поемнитѣ условия всѣки день въ канцеларията на училищното настоятелство, находяще се предъ джамията и да взематъ участие въ търга съ явно наддаване. **Отъ настоятелството.**

Лозишко селско общинско управление

Обявление № 1620.

Лозишката селска община, Никополска околия, обявява, че длъжността акушерка при общината е вакантна. Желающитѣ да заематъ тая длъжностъ, да подадатъ заявления придружени съ нужнитѣ документи.

с. Лозица, 9 априль 1935 год.

Отъ кметството.

5-а пехотна работна дружина гр. В. Търново

Обявление № 8

На 25 априль 1935 год. отъ 9 часа, дружината ще заведе преговори по доброволно съгласие въ данъчното управление въ гр. Троянь, за да спазари доставката на следнитѣ хранителни и фуражни припаси:

1. Захаръ пѣсъкъ 3,000 кгр., приблиз. стойность 69,000 л.
2. Сирене 2,500 кгр., „ 50,000 л.
3. Макарони 1,300 кгр., „ 14,300 л.
4. Соль млѣна 1,000 кгр., „ 4,200 л.
5. Соль морска 1,000 кгр., „ 4,200 л.
6. Месо агнешко или ярешко въ закл. видъ 9,500 кгр. на приблиз. стойность 95,000 л.
7. Дърва джбови или букови 60 куб. м. прилб. стойн. 6,000 л.
8. Ечемикъ 7,000 кгр., приблиз. стойность 21,000 л.
9. Сѣно 8,000 кгр., „ 20,000 л.
10. Слама 3,000 кгр., „ 3,000 л.

Доставката е дѣлми по видове. Сжщата трябва да стане франко склада на дружината въ с. Камень Мостъ, троянско, до 7 май 1935 год., съ изключение на месото, доставката на което ще се извършва ежедневно на части, франко склада на работнитѣ роти, начинающа отъ 10 май 1935 год.

Залогъ за участие въ спазаряването е 5% отъ приблизителната стойность, който ще се допълни до 10% върху предложената цена следъ удобрението на преписката.

Сиренето трябва да бжде овче, доставено въ тенекки въ нето кгр., а самитѣ тенекки гратисъ.

За продуктитѣ, които иматъ нормирани цени, предложенията не може да бждатъ подъ нормата.

Поемнитѣ условия и описанията може да се видятъ въ дружината до деня на спазаряването, а на опредѣлената дата — на посоченото мѣсто.

Разноснитѣ по предприятието сж за смѣтка на доставчика. Настоящето съставлява нераздѣлна частъ отъ поемнитѣ условия.

гр. В. Търново, 15 априль 1935 год.

Отъ домакинството.

СТЪКЛА за ОЧИЛА



винаги и само при най-старата и реномирана фирма за ОЧИЛА, РАМКИ най-разнообразни на най-евтени цени

Zeiss Хр. Хар. Балабановъ
Punktal — Пльвенъ —

Изпълняватъ се лъкарски рецепти.

ХРОНИКА

Жалейка. — Въ срѣда презъ нощта почна тукашния просбописецъ Яко Матиновъ, личенъ приятелъ и съподвижникъ на Петко Каравеловъ. Въ миналото покойникътъ е заемалъ нѣколко обществени служби, като пом. кметъ на Плъвенъ, акцизень на чалникъ, общински съветникъ и пр. Богъ да го прости!

Конкурснитѣ изпити на учители. — Крайниятъ срокъ за подаване на заявления отъ желающитѣ да се явятъ на конкурсень изпити за учители въ града е 23 т. м. — срѣда. Изпититѣ ще започнатъ на 7 май.

Юбилейната априловска вечеръ. — Днесъ, събота, 9 ч. вечерта габровската дружба урежда въ салона на д-во „Съгласие“ юбилейна вечеръ за В. Ев. Априловъ, при много интересна и разнообразна програма. Приходътъ е за фонда „Паметникъ на В. Ев. Априловъ“

Благодарностъ. — Г-жа Димитра П. Вжжарова е внесла триста лева на трапезарията при мъжката гимназия за поменъ на покойния ѝ съпругъ Тодоръ К. Вжжаровъ. Управата на гимназията ѝ благодари.

Естествено кждрави коси ще имате само въ салона „Холивудъ“

Изплащането на патентовия данъкъ - занаятия. — Данъчното управление е съставило списъка на ония данъкоплатци, които не сж изплатили патента и сж поискали отъ полицейскитѣ власти, съгласно закона, да имъ се забрани упражняването на занаятието.

Цензътъ за кметскитѣ замѣстници. — Областниятъ директоръ е предписалъ до околийскитѣ управители въ областта да назначаватъ за кметски замѣстници и лица, които сж изслужили трудовата си повинностъ, само че при условие кандидатитѣ да иматъ завършено прогимназиялно образование.

Домъ паметникъ Екзархъ Иосифъ. — Взета е инициативата да се построи въ Ловечъ митрополитски домъ - паметникъ Екзархъ Иосифъ. За тази целъ ловченския общински съветъ е отпусналъ и подходящо мѣсто.

Годишно събрание. — Управлението на с. к. „Победа“ свиква за недѣля, 21 т. м., 9 ч. сутринята въ салона на девическата гимназия общо годишно събрание. Ще бжде избранъ новъ управителенъ съветъ.

Отпуснати кредити на кооперации. — БЗК банка е отпуснала кредити на следнитѣ кооперации: с. Махалата, плъвенско — 100,000 лв., с. Славяново, никополско — 100,000 лв., Крушовица, плъвенско — 80,000 лева.

Екскурзия. — Вчера въ града ни пристигнаха около 60 души студенти отъ медицинско-ветеринарни факултетъ при софийския университетъ. Студентитѣ екскурзиянт посетиха завода „Клементина“ и нѣкои отъ скотовъднитѣ центрове въ околията.

Училищната ваканция. — Отъ срѣда, 24 т. м., започва великденската ваканция на ученицитѣ отъ всички училища. Ваканцията ще трае до 7 май.

За ученическитѣ екскурзии. — Поради студеното и непостоянно време областната училищна инспекция е предписала до всички училища да се преустановатъ ученическитѣ екскурзии до 7 май.

Пролѣтни прегледи - пазари. — Днесъ ще се състоятъ пролѣтни прегледи-пазари на добитъкъ въ селата Бежаново—луковитско, Угърчинъ—ловченско и Божурци—плъвенско.

Другарска среща. — Тази вечеръ служителитѣ при м-вото на народното стопанство ще иматъ интимна другарска среща въ лозаро-винарското училище.

Конференция на срѣдишни директори. — Презъ тази седмица въ града се състояха две конференции на срѣдишнитѣ директори при основнитѣ училища и прогимназитѣ въ Плъвенска околия. Конференцитѣ имаха административенъ характеръ и приключиха съ успѣхъ.

Изъ адвокатскитѣ съветъ. — За нови действителни членове на плъвенския адвокатски съветъ сж избрани Тодоръ Костовъ, Борисъ Николовъ, Петъръ Василевъ, Крумъ Стрезовъ и Пенчо Батолски.

Защо всички дами и госпожици фризиратъ коситѣ си само въ салонъ „Холивудъ“?

— Защото само тамъ се добиватъ естествено кждрави коси.

Агентъ — инкасаторъ за гр. Плъвенъ и околията, при застрахователно дружество „Европа“, на мѣстото на покойния г. Димитъръ Батоевъ, е назначенъ нашия съгражданинъ г. Тодоръ Велевъ, бившъ данъченъ чиновникъ — агенция гр. Плъвенъ, IV. кв. ул. „Софроний“ № 8. 1—3

Редакцията и администрацията на в. „Северно Ехо“ се помѣщаватъ въ книжарницата на Братя Игнатови.

Закриване на театралния сезонъ. — Утре, недѣля, вечерта въ салона на д-во „Съгласие“ областниятъ театъръ закрива сезона си. Ще представи „Три пжти в ънчани“, — комедия отъ Анна Николсъ.

Презъ сезона театърътъ е гостувалъ въ 10 градове и 36 села. Представилъ е 10 пиеси и е ималъ 44,866 души посетители. Въ Плъвенъ театра е билъ посетенъ отъ 16,546 души.

„МАША“ ОБУВКИ СЖ НЕНАДМИНАТИ ПО ЕЛЕГАНТНОСТЪ И ТРАЙНОСТЪ.

„ЩУРЕЦЪ“ въ новия си брой ще даде две нови части (10 глави) отъ криминалния романъ въ картини съ участието на Гуньо, Шико, Шльоко, обрърнатия трамвай, дружеството за прокривителстване на животнитѣ, апаши, хайдуци, благотворителки и др. Следете този интересъ романъ отъ българската родна действителностъ.

Сандалки, чехлички плѣтенки за Лазарица, само при „МАША“.

Великденъ приближава!

За васъ и семейството ви ще сж необходими

ОБУВКИ


Незабравяйте, че нѣма по-голѣмъ магазинъ въ северна България, снабденъ по европейски съ най-голѣмъ изборъ отъ мъжки, дамски и детски обувки, домашни пантофи и чехли отъ кожа и плюшь. Всѣкакъвъ видъ момчешки, детски и бебешки сандалета и буйки, цвѣтни, бѣли и плетени. Прочутитѣ бългърски сандали — червени, сини и кафени, разни гумени лѣтни и зимни. Кремъ за обувки отъ най-известнитѣ мѣстни и европейски марки, всички цвѣтове, това е

магазинъ „МАША“ — Плъвенъ

Телефонъ 261. Специални майстори за обувки по мѣрка.

Пжтуването по БДЖ за мострениа панаиръ — Дирекцията на желѣзницитѣ съобщава, че посетителитѣ на мострениа панаиръ въ Пловдивъ, който ще се състои отъ 29 априлъ до 12 май т. г., ще се издаватъ билети по БДЖ съ 70% намаление отъ редовнитѣ тарифни такси. Билетитѣ отъ Плъвенъ до Пловдивъ и обратно ще струватъ: III кл. 190 лв., II кл. 288 лв., а отъ Червенъ-брѣгъ до Пловдивъ и обратно III кл. 166 лв. и II кл. 250 лева

Клиентитѣ на Недевъ и Сарживановъ за въ бжде могатъ да си набавятъ платове отъ склада на Никола Топкаровъ — Евтиния, който е взелъ представителството на сжщата фабрика. 2—10



ОЧИЛА

ZEISS

(цайсь) и др. На най-низки цени, всѣкакви поправки на очила, шлифоване на стъкла и др. Лѣкарски рецетъ и се изпълняватъ при най-голѣма точностъ и внимание.

Голѣмъ изборъ на всѣкакви видове

РАМКИ

при **КАНИНЧЕВЪ**

ОДЕКОЛОНЪ

Chatte — Noire

ЧЕРНАТА КОТКА

Свѣтовна злободневка. Пазете се отъ имитации — продава се само въ санит. магазинъ „ХИГИЯ“

ХР. ХАР. БАЛАБАНОВЪ — Плъвенъ

Кооперация „НАПРЕДЪ“ — плъвенъ

съобщава, че за великденскитѣ празници и е пристигнала голѣма партида отъ най-разнообразни финни

ЧЕХСКИ ПОРЦЕЛАНОВИ СЖДОВЕ

които се продаватъ на килограмъ.

— ЦЕНИ ФАБРИЧНИ. —

ВЪ ОБИКОЛКА Е ОРТОПЕДИСТА

МАНОЛЪ ИЛИЕВЪ, специализиралъ се въ Виена и Будапеща, награденъ съ златенъ медалъ отъ г. орѣховския мострениа панаиръ и отъ изложението въ Лондонъ 1907 год.

Известяваме на интересующитѣ се да използватъ случая и направятъ поржчкитѣ си за гумени изкуствени крака, изкуствени ржце, корсети противъ спондилитисъ; противъ изкривяване на грѣбначния стълбъ, противъ гърбици; АПАРАТИ противъ кокситисъ, противъ ставна туберкулоза на колѣното, глезена и др. и апарати за парализирани крака и ржце, машини за изправяне на криви крака, БАНДАЖИ за кила, КОРЕМНИ ПОЯСИ за бременностъ и коремни операции за родилки и противъ затлъстяване, плаващи бѣбреци, подставки за кждокраки, ортопедически обуца, подложки за диостабанъ и др. ортопедически издѣлия. Приема поржчки и съ работнически книжки.

г. ИЛИЕВЪ ще приема поржчки: на 24. IV. въ гр. Ловечъ — хотелъ „Сплендитъ“, а на 25 и 26 априлъ въ Плъвенъ, хотелъ „Македония“.

Адресъ въ София: Ортопедическа фабрика БРАТЯ ИЛИЕВИ, ул. „Венелинъ“ № 12, близо до Зоологическата градина.



- Цвѣта Вл. Върбенова** нѣма да приема на именния си день
- Цанка Сим. Петрова** нѣма да приема на именния си день
- Ценка Кр. Лингорова** нѣма да приема на Цвѣтница
- Здравка Сп. Игнатова** на Цвѣтница нѣма да приема посещения
- Цвѣта Дим. Янкова** не приема на имения си день

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Въ нѣкои отъ столичнитѣ вестници се появи съобщението, че лицето Крумъ Чолаковъ билъ назначенъ за областенъ представител на сп. стр. кооперация „Подслонъ“. Съобщението е невѣрно. Записвания и упжтвания ставатъ само въ областната агенция на сп. стр. кооперация „ПОДСЛОНЪ“ срещу БЗК банка, плъвенски клонъ, тел. № 150 — Д. Шоповъ и деятелитѣ на сжщата Петъръ Андреевъ, агенция „Витоша“, Митко Белевъ и Георги Крушовски — Плъвенъ.

Продажба на имотъ Продаватъ се 4 дюгени и 2 кжджци на ул. Александровска, срещу околийското управление на износна цена. Единъ отъ дюгениитѣ се дава подъ наемъ. За справка при Младенъ Найденовъ, чиновникъ въ банка Напредкъ — Плъвенъ.

Всички предъ великденскитѣ празници „АРЖЕНТИНА“

говорятъ само за магазинъ

„АРЖЕНТИНА“

Сензацията на сезона

ПАРИЖЪ И ВИЕНА ВЪ ПЛЪВЕНЪ!

Дами, желаете ли да видите най-новото и най-финното, което този сезонъ ъсе носи въ Парижъ и Виена,

ПОСЕТЕТЕ НЕПРЕМЕННО

ДРЕХАРСКИЯ

МАГАЗИНЪ „АРЖЕНТИНА“

Бѣглежко селско общинско управление

Обявление № 819

с. Бѣглежъ, 15 априлъ 1935 год.

Скотовъдната комисия при Бѣглежкото селско общинско управление, Плъвенско, обявява на интересующитѣ се, че на 30 априлъ 1935 год. въ общинското управление на с. Бѣглежъ, ще се произведе търгъ чрезъ доброволно спазаряване — отдаване преработката на около 80000 литри млѣко, овче, говеждо и бивоско за сезона 1935 год.

Правилникътъ за прилагане наредбата-законъ за преработката на млѣко, публикуванъ въ Държавенъ вестникъ брой 72 отъ 30 мартъ 1935 год., е задължителенъ за наемателя.

Отъ общината

Пордимско селско общинско управление, плъвенско

Обявление № 1638

с. Пордимъ, 18 априлъ 1935 година

На 31-я день отъ еднократното публикуване настоящето в. „Северно Ехо“, 2 часа следъ обѣдъ въ общинската канцелария ще се произведе търгъ съ тайно малонадаване за отдаване наемателъ опазването на полскитѣ имоти и пр. въ Пордимско землище, за времето отъ 1 априлъ 1935 година до 31 мартъ 1936 година. Първоначална цена 70,000 лева. Исканиятъ залогъ е 20,000 лева. Чл. 136—138 отъ закона за Б. О. и предприятията е задължителенъ за конкурентнитѣ. Тръжнитѣ книжка могатъ да видятъ всѣкога въ общината.

Отъ общината

Пордимско селско общинско управление, плъвенско

Обявление № 1637

с. Пордимъ, 18 априлъ 1935 год.

На 31-я день отъ еднократното публикуване настоящето в. Северно Ехо, 2 часа следъ обѣдъ въ общинската канцелария ще се произведе търгъ съ тайно малонадаване за отдаване наемателъ опазването на полскитѣ имоти и пр. въ Сгалевско землище, Пордимска община, за времето отъ 1 априлъ 1935 до 31 мартъ 1936 год. Първоначална цена 50,000 лв. Исканиятъ залогъ е 2000 лв. Чл. 136—138 отъ закона за Б. О. и предприятията е задължителенъ за конкурентнитѣ. Тръжнитѣ книжка могатъ да се видятъ всѣкога въ общината.

Отъ общината